
 

 

 
 

C O M U N E  D I  U R B I S A G L I A  
 

PROVINCIA DI MACERATA 
 
 

 

 
Copia Verbale di Deliberazione Nº 33 del 28-12-2011  

DEL CONSIGLIO  COMUNALE 

 

OGGETTO : COMUNICAZIONI DEL SINDACO 

 
 
L'anno  duemilaundici il giorno  ventotto del mese di dicembre alle ore 19:00, presso questa Sede 
Municipale, convocata nei modi di legge, si è riunita il Consiglio Comunale convocato, a norma di 
legge, in sessione Ordinaria in Prima convocazione in seduta Pubblica. 
Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica:  
 
BROCCOLO ROBERTO P ALZAPIEDI GRAZIANO P 
MUCCI DOMENICO P SALVUCCI GIOVANNA P 
FERRANTI JACOPO A SINCINI FRANCESCA P 
ROZZI CHRISTIAN P PIERUCCI STEFANO A 
CARRADORI DANIELE P VISSANI ORIETTA A 
ORAZI RITA A VISSANI MAURIZIO P 
CAPECCI BARBARA P   
 
ne risultano presenti n.   9 e assenti n.   4.  
 
Assessori esterni: 
 
 
Assume la presidenza il Signor BROCCOLO ROBERTO in qualità di SINDACO assistito dal 
Segretario Signor DR GIATTINI ETTORE. 
 
Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta, previa nomina degli scrutatori 
nelle persone dei Signori: 
 
ALZAPIEDI GRAZIANO 
SALVUCCI GIOVANNA 
SINCINI FRANCESCA 
 
Immediatamente eseguibile N Comunicata ai Capigruppo N 
 



 
 

      Il PRESIDENTE avverte che a seguito della richiesta dell’ANCI di prorogare di 12 mesi 
i temini previsti dall’art. 16 della Manovra bis e dall’art. 14 comma 31 del D.L. 78/2010 con 
il Decreto cosiddetto “milleproroghe” il Consiglio dei Ministri ha accolto la proposta 
prorogando per i Comuni da 1.000 a 5.000 abitanti l’obbligo di convenzionamento delle 
“funzioni fondamentali”.  
     Tale convenzionamento é stato pieno di difficoltà anche per la mancata approvazione 
da parte della Regione Marche dell’ambito territoriale dei Comuni aggregati con riduzione 
degli abitanti a 5.000. Non ci siamo scoraggiati, dice,  ed abbiamo predisposto le 
convenzioni per associare le funzioni nel modo che segue, ponendo i relativi argomenti 
all’ordine del giorno di questo Consiglio: 
 

2. GESTIONE ASSOCIATA DELLE FUNZIONI FONDAMENTALI  AI SENSI 
DELL’ART. 14 D.L. 78/2010 – APPROVAZIONE CONVENZIONE CON I COMUNI DI 
APPIGNANO E MONTEFANO PER LE FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE E 
VIABILITA’ E TRASPORTI.  

 
3. GESTIONE ASSOCIATA DELLE FUNZIONI FONDAMENTALI  AI SENSI 

DELL’ART. 14 D.L. 78/2010 – APPROVAZIONE CONVENZIONE CON I COMUNI DI 
APPIGNANO, MOGLIANO E PETRIOLO PER LE FUNZIONI DEL SETTORE 
SOCIALE.  

 
4. GESTIONE ASSOCIATA DELLE FUNZIONI FONDAMENTALI  AI SENSI 

DELL’ART. 14 D.L. 78/2010 – APPROVAZIONE CONVENZIONE CON I COMUNI DI 
COLMURANO, LORO PICENO, MOGLIANO E PETRIOLO PER LE FUNZIONI 
ISTRUZIONE PUBBLICA IVI COMPRESI GLI ASILI NIDO, ASSISTENZA 
SCOLASTICA E EDILIZIA SCOLASTICA.  

  
     A seguito della proroga di legge, tuttavia,  allo scopo concordare in modo più preciso e 
dettagliato gli accordi e il convenzionamento delle funzioni, propone di aspettare la 
deliberazione della Regione Marche sugli ambiti territoriali, ritiene di dover rinviare la 
discussione e l’approvazione delle convenzioni, ci sarà più tempo per decidere, magari 
interverranno norme più dettagliate, ci saranno probabilmente nuovi indirizzi per i Comuni. 
    Propone quindi il rinvio dei suddetti punti all’ordine del giorno n. 2, 3 e 4. 
 
    Entra in aula il Consigliere Maurizio Vissani – presenti n. 9 
 
    Il Consigliere Francesca Sincini fa rilevare che quella fatta dal Sindaco era anche la 
proposta del suo gruppo e quindi si dichiara d’accordo. 
 
                                             IL  CONSIGLIO  COMUNALE 
 
    Ascoltata la proposta del Presidente, 
    all’unanimità  
                                                     D E L I B E R A 
 
- Di rinviare, per i motivi esposti,  ad altra seduta gli argomenti n. 2, 3 e 4 all’ordine del 
giorno. 
      
                                                    

***************** 
 



 
 

         Successivamente il  PRESIDENTE procede ad effettuare altre comunicazioni, 
anzitutto  
 avverte che il bilancio di previsione degli Enti locali è stato prorogato con un Decreto al 
31.3.2012, che i compiti e le funzioni dei Comuni sono oggetto di riorganizzazione anche a 
seguito della probabile soppressione delle province e della formazione di ambiti territoriali 
per la gestione dei servizi da parte delle regioni, saremo chiamati a svolgere un ruolo 
importante di raccordo anche con altri organi amministrativi con i quali ci si dovrà sempre 
più confrontare, come con la corte dei conti che nella sua funzione collaborativa ha 
comunicato le pronunce sul rendiconto 2009 e sul bilancio di previsione 2011 e le relative 
osservazioni, inoltre sono stati introdotti nuovi tributi comunali, il più importante dei quali 
l’IMU che andrà a sostituire l’ICI sarà applicato dal 1 gennaio 2012 e riguarderà tutti gli 
immobili, quindi fabbricati e terreni senza esenzioni e con aliquote differenziate per prime 
e seconde case che i Comuni potranno aumentare o diminuire entro limiti fissati per legge 
e senza, almeno al momento riduzioni o esclusioni di terreni e fabbricati agricoli. Verrà 
anche eliminata la TARSU e creata una nuova tassa sui servizi che sarà una via di  mezzo 
tra TARSU e TIA ma la decorrenza è rinviata al 1 gennaio 2013. 
La attuale crisi economica, continua,  sta modificando i rapporti tra le istituzioni e il clima 
che si respira è di incertezza, i trasferimenti dello stato si assottigliano ogni anno, 
inizieremo il nuovo anno verificando le risorse disponibili, le possibilità di investimenti ed i 
mezzi per farvi fronte, avremo due anni difficili e la gestione sarà molto delicata, dovremo 
fare scelte difficili ma dovremo anche portare avanti insieme una politica di coesione 
sociale. Invita i Consiglieri a condividere le attuali difficoltà, con  famiglie in difficoltà, con 
una tassazione sempre più pesante, con risorse inferiori agli anni precedenti ma cercando 
di mantenere gli attuali livelli dei servizi erogati.   
Al termine rivolge a tutti gli auguri per il nuovo anno. 
 
Al termine entra in aula il Consigliere Rita Orazi.  
 
 



 
 

 
 
 
 
Approvato e sottoscritto a norma di legge 

SINDACO Segretario 

F.to BROCCOLO ROBERTO F.to DR GIATTINI ETTORE 
 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
prot._____ 
 
Della suestesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione sul sito web istituzionale di questo 
Comune accessibile al pubblico ( art. 32 comma 1 Legge 18.6.2009 n° 69) , per 15 giorni 
consecutivi ai sensi dell’art. 124, comma 1 della legge 267/200 
Lì 05-01-2012 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 
 f.to DR GIATTINI ETTORE 
___________________________________________________________________________ 
La presente copia è conforme all’originale esistente presso questo ufficio 
 
Urbisaglia Lì, 17-01-2012 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  
   DR GIATTINI ETTORE 
_______________________________________________________________________________ 

ESECUTIVITÀ 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva  per : 
[ ]  dichiarazione di  immediata eseguibilità ( art. 134 - 4 comma, TUEL  - D-LGS 267 del 
18.08.2000  
[  ] decorsi 10 giorni dalla pubblicazione ( art. 134 - 3 comma, TUEL - D-LGS 237 del 18.08.2000 i  
Urbisaglia Lì, 17-01-2012 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  
 f.to DR GIATTINI ETTORE 
 


